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Vught, 17 juli 2015
Aan:
Het college van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Vught

Betreft:
Schriftelijke vragen PvdA-GroenLinks betreffende het gebruik van de collectieve zorgverzekering voor chronisch zieken en gehandicapten (gemeentepolis)
Het rijk heeft de regelingen Wet tegemoetkoming chronisch zieken en gehandicapten (WCTG) en decompensatieregeling eigen risico (CER) afgeschaft. De gemeente heeft budget ontvangen om voor de doelgroep lokaal maatwerk te leveren om toch ondersteuning te bieden. Veel gemeenten hebben daarvoor een uitgebreidere aanvullende zorgverzekering (gemeentepolis) beschikbaar gesteld, waarbij een deel van de kosten door de gemeente gedekt wordt. Zo ook de gemeente Vught. Uit de 1e bestuursrapportage van 2015 blijkt echter dat het gebruik in 2015 erg tegenvalt en er zelfs € 140.000,- van het budget niet benut wordt. 

Tijdens de commissie- en raadsvergadering heeft PvdA-GroenLinks hier vragen over gesteld en voorstellen gedaan. Daar werd zeer terughoudend op gereageerd door het college. Het college gaf aan wel actie te ondernemen om de gemeentepolis beter bekend te maken voor 2016 en verder, maar geen extra actie meer te ondernemen in 2015. Onze fractie heeft daarom de volgende vragen aan het college:
1. Volgens de bestuursrapportage hebben slechts 30 personen een uitgebreidere zorgverzekering via de gemeente afgesloten. Ervaringscijfers uit 2013 laten zien dat landelijk 1,2 miljoen personen WTCG en 2,2 miljoen personen CER ontvingen. Ook in Vught zouden dus duizenden inwoners voorheen aanspraak op een of beide regelingen hebben gemaakt.
A. Hoeveel Vughtenaren ontvingen voorheen een tegemoetkoming conform de WTCG en/of CER?
B. Hoeveel Vughtenaren zouden (met in achtneming van de inkomensgrenzen) in aanmerking kunnen komen voor de uitgebreidere zorgverzekering via de gemeente?
2. Gemeenten zijn al in 2014 in staat gesteld om van het Centraal Administratiekantoor (CAK) adresgegevens te ontvangen van inwoners die voorheen gebruik maakten van de WTCG en/of CER. Deze groep kon dan actief benaderd worden, om geïnformeerd te worden over de wijze waarop de gemeente invulling geeft aan het lokale maatwerk.

A. Heeft de gemeente Vught deze gegevens in 2014 opgevraagd bij het CAK?

B. Zo ja, heeft de gemeente in navolging daarop al deze personen actief benaderd om ze te informeren?

C. Zo nee, waarom heeft de gemeente deze gegevens niet opgevraagd?

D. Zo nee, hoe is de doelgroep dan geïnformeerd over de mogelijkheden?

3. PvdA-GroenLinks vindt dat de gemeente actief de doelgroep moet benaderen om ook al in 2015 de daarvoor bestemde middelen aan deze groep te besteden. Daarbij denkt de fractie aan diverse opties, zoals bijvoorbeeld het alsnog toelaten tot de uitgebreidere verzekering, het compenseren middels bijzondere bijstand of het verstrekken van een eenmalige tegemoetkoming.
A. Toetreden tot een andere zorgverzekering is maar beperkt mogelijk lopende het jaar. Klopt het dat dit wel kan als iemand al dezelfde zorgverzekeraar (VGZ of CZ) heeft als waar de gemeente afspraken mee heeft gemaakt?
B. Zo ja, klopt het dat deze zorgverzekeraars een dusdanig groot marktaandeel in deze regio hebben, dat een grote groep Vughtenaren dan alsnog zou kunnen overstappen binnen dezelfde verzekering?

C. Zo ja, is het college voornemens om mensen actief te informeren over deze mogelijkheid?
D. Wanneer overstappen naar de uitgebreidere polis lopende het jaar 2015 niet (voor iedereen) mogelijk is, is het college dan voornemens om dit te compenseren vanuit bijvoorbeeld de bijzondere bijstand, met een eenmalige tegemoetkoming of op een andere wijze?
E. Zo ja, is het college voornemens om mensen daar actief over te informeren?
F. Zo nee, waarom niet?
In afwachting van Uw antwoord,

Namens de fractie van PvdA-GroenLinks,
Toine van de Ven
Email: info@PvdA-GL.nl

Website: www.PvdA-GL.nl 


